
(1) यिद िकसी आयत की लѕाई तथा चौड़ाई म┼ से ▀έेक म┼ 50% की वृεپद की जाए, तो इसके āे╨फल म┼ िकतने ▀ितशत की वृεپद होगी ?



(1) यिद िकसी आयत की लѕाई तथा चौड़ाई म┼ से ▀έेक म┼ 50% की वृεپद की जाए, तो इसके āे╨फल म┼ िकतने ▀ितशत की वृεپद होगी ?

[A] 125 %

[B] 34%

[C] 89%

[D] 34%

Answer : [A]

Explanation: 鰇े�फल म퀆 % वृ阆鰎द = 100 *[(1+50/100)(1+50/100 )­1 ] = 100(9/4 ­1 ) =100*5/4 =125%
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(2) िकसी ि╨भुज की भुजाएँ 5 मीटर , 12 मीटर तथा 13 मीटर है तो ि╨भुज का āे╨फल ℓा होगा ?

[A] 12 वग쐆 मीटर

[B] 90 वग쐆 मीटर

[C] 56 वग쐆 मीटर

[D] 30 वग쐆 मीटर

Answer : [D]

Explanation: अतः ि�भुज समको򯼉ण ि�भुज है ि�भुज का 鰇े�फल = 1/2 *12 *5 =30 वग쐆 मीटर

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(3) एक अο└वृताकार धनुष का पδरमाप 72 सेमी. है | तदनुसार उस धनुष का יास िकतना ह╒ ?

[A] 12

[B] 45

[C] 23

[D] 28

Answer : [D]

Explanation: माना अ鰎द쐆 वृताकार धनुष की ि�ा r है | प鐆रमाप = r(36/7) r(36/7)=72 r=14 섃ास =2*r =2*14 =28 सेमी
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(4) िकतने समय म┼ 2000 ╜. की धनरािश 10% वािष└क च╡वृεپद хाज की दर से 2420 ╜. हो जाएगी जबिक хाज संयोिजत होता हो ?

[A] 2

[B] 4

[C] 1

[D] 7

Answer : [A]

Explanation: माना अभी︋ समय =t वष쐆 तो, 2420/2000 =(1+10/100))^t 121/100 =(11/10)^t (11/10)^t =(11/10)^2 t=2 वष쐆
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(5) 5% वािष└क च╡वृεپद хाज की दर से उधार दी गई 6000 ╜. की धनरािश का 2 वष└ का िम▓धन होगा ?

[A] 1231

[B] 6615

[C] 786

[D] 5642

Answer : [B]
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Explanation: A =P(1+ R/100)^T =6000(1+5/100)^2 =6000 *21/20 *21/20 =6615 �.
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(6) साधारण хाज की वािष└क दर 13/2% वािष└क हो जाने के कारण एक יε♣ की वािष└क आय म┼ 40.50 ╜. की वृεپद हो जाती है मूलधन िकतना है ?

[A] 5643

[B] 8976

[C] 2145

[D] 2700

Answer : [D]
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(7) यिद 5% की दर से 4 वष└ के अЋ म┼ मूलधन व साधारण хाज का अЋर 840 ╜. है तो वह रािश ℓा है ?

[A] 786

[B] 5631

[C] 1050

[D] 500

Answer : [C]

Explanation: माना वह रािश =x है ाज = मूलधन *समय *दर /100 =x*4*5/100 =x/5 मू. व ाज का अ夃�र =840 x­x/5 =840 5x­x=4200 4x= 4200 x=1050
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(8) च╡वृεپद хाज पर उधार दी गयी कोई धनरािश 2 वष└ म┼ 1460 ╜. तथा 3 वष└ म┼ 1606 ╜. होती है |хाज की वािष└क दर होगी ?

[A] 18%

[B] 45%

[C] 10%

[D] 23%

Answer : [C]
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(9) राजू की आयु उसके भाई की आयु के दोगुनी से 4 वष└ कम है | उसकी आयु ŵात करने के िलए िनђिलεखत म┼ से कौन ­सा समीकरण सही ▀ितिनिधβ
करता है ?

[A] x­4

[B] 2x­4

[C] 2x+4

[D] 4x+2

Answer : [B]

Explanation: मानािक राजू के भाई की उᦈ� x वष쐆 है राजू की उᦈ� =2*x­4 =2x­4
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(10) 20 लड़िकयो ंके एक ╣ुप की औसत आयु 15 वष└ है तथा 25 लड़्को ंके एक­दूसरे ╣ुप की औसत आयु 24 वष└ है | दोनो ं╣ुपो ंके िमलने से बने ╣ुप की औसत
आयु होगी ?

[A] 21

[B] 56

[C] 34
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[D] 20

Answer : [D]

Explanation: सभी लड़के और लड़्िकयो ंकी औसत आयु =20*15 +25*24 /20+25 =300+600/45=20 वष쐆
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(11) A और B की औसत आयु 30 वष└ और B तथा C की औसत आयु 26 है | A तथा C की आयु का अЋर है ?

[A] 8

[B] 9

[C] 3

[D] 2

Answer : [A]

Explanation: A तथा B की आयु का योग =30*2 =60 वष쐆 A+B=­60 B तथा C की आयु का योग =26*2 =52 वष쐆 =B+C =52 A+B­B+C=64­52 =8 वष쐆
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(12) िदनेश व आयुष की आयु का अनुपात 7:4 है | यिद िदनेश की आयु मुकेश से 18 वष└ अिधक हो तो आयुष की आयु ℓा है ?

[A] 23

[B] 24

[C] 67

[D] 45

Answer : [B]

Explanation: माना िदनेश की आयु =7x है आयुष की आयु =4x 7x­4x =18 यहां अ夃�र है तो घटाया है 3x=18 x=6 आयुष की आयु =4*6 =24 वष쐆
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(13) दो छा╨ो ंकी आयु का अनुपात 3:2 है |उनम┼ से एक दूसरे से 5 वष└ बड़ा है | छोटे छा╨ की आयु िकतनी है ?

[A] 2

[B] 6

[C] 10

[D] 23

Answer : [C]

Explanation: मानािक छोटे छा� की आयु x वष쐆 है| बड़े छा� की आयु (x+5 ) वष쐆 x+5 /x =3/2 = 3x­2x =10 x=10 वष쐆
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(14) एक יापारी 15 ╜. ▀ित िक╣ा की दर से 20 िक╣ा गे╠ं खरीदता है और 13 ╜. ▀ित िक╣ा की दर से 30 िक╣ा गे╠ं | इनके िम▓ण को 100/3 % लाभ पर
बेचने के िलए गे╠ं को ▀ित िक╣ा िकस दर पर बेचना चािहए ?

[A] 23.90

[B] 18.40

[C] 78

[D] 34

Answer : [B]

Explanation: C.P. =20*15+30*13 =690 �. S.P. =690 का 4/3 *1/50=18.40 �.
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(15) िकसी वुּה को 69 ╜. म┼ बेचने पर 8% की हािन होती है |यिद उस वुּה को 78 ╜. म┼ बेचा जाये तो लाभ/हािन % बताओ ?
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(15) िकसी वुּה को 69 ╜. म┼ बेचने पर 8% की हािन होती है |यिद उस वुּה को 78 ╜. म┼ बेचा जाये तो लाभ/हािन % बताओ ?

[A] 4%

[B] 2%

[C] 1%

[D] 5%

Answer : [A]

Explanation: 69:92::78:x 69*x=92*78 x=92*78/69 =104 अथा쐆त् 4% लाभ
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(16) A ने एक घड़ी B को 20% लाभ पर बेची एवं B ने उसे 10% हािन पर C को बेच दी | यिद C ने वह घड़ी 216 ╜. म┼ खरीदी तो A ने वह घड़ी िकतने ╜. म┼
खरीदी थी ?

[A] 120

[B] 128

[C] 200

[D] 560

Answer : [C]

Explanation: x* 120/100 *90/100 =216 x=200
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(17) िकसी वुּה को 69 ╜. म┼ बेचने पर 8% की हािन होती है | यिद उस वुּה को 78 ╜. म┼ बेचा जाए तो लाभ या हािन ▀ितशत होगा ?

[A] 3

[B] 4

[C] 2

[D] 1

Answer : [B]

Explanation: 69:92::78:x 69x=92*78 x=104 =4% लाभ
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(18) िकसी वुּה को 10% लाभ की अपेāा 25% लाभ पर बेचने से 105 ╜. अिधक िमलते ह╒ तो उसका ╡.मू.ℓा है ?

[A] 248

[B] 5643

[C] 700

[D] 290

Answer : [C]

Explanation: .मू. = रािश का अ夃�र /A+­ B *100 =105/25­10 *100 =105/15 *100 =700
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(19) 80 पेन का िव.मू. 60 पेन के ╡.मू. के बराबर है तो लाभ/हािन ▀ितशत बताओ ­

[A] 23

[B] 12

[C] ­25

[D] 25

Answer : [C]
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Explanation: =60­80/80 *100 =­20/80*100 =­25 %
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(20) अजय ने एक रेिड़यो उसके मूׂ के 3/4 म┼ खरीदा तथा उसको उसके मूׂ से 20% अिधक म┼ बेचा |इस ▀कार उसे िकतने ▀ितशत लाभ ╟आ ?

[A] 59%

[B] 23%

[C] 60%

[D] 45%1

Answer : [C]

Explanation: माना अंिकत मू. =4x .मू. =3x िव.मू. =120/100 *4x =4.80 लाभ % =1.80x/3x *100 =60%
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